
平成３０年大学スポーツの振興に関するアンケート 調査結果概要 ～大学～

※問３「貴学に運動部活動はいくつありますか。」の集計結果によるもの

・対 象：全国公私立大学（短期大学含む）
（全１,１１６大学、国立８６大学、公立１０６大学、私立９２４大学）

・期 間：平成３０年２月１４日～３月３０日

・回答数：５６０大学（回収率 約５０％）
うち、運動部活動を有する大学：５１９大学※

（国立：７３大学、公立：５４大学、私立：３９２大学）
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＜問１＞

貴学内で主として活動している複数の運動部活動をと
りまとめる組織であって、以下に掲げる項目（※1）のう
ち一つ以上の業務を行っているもの（※2）はあります
か。

(N=519)

※1
①大学内のスポーツに関する政策について経営層と調整すること
②大学内のスポーツに関する計画の策定

③各運動部活動の監督・コーチその他運動部活動において学生を指導する学内外の者
の選解任
④財務
⑤法務
⑥教育・学修支援
⑦広報・渉外
⑧施設管理
⑨スポーツを通じた国際交流
※2 大学の設置者たる法人（学校教育法第2条第1項参照）の内部組織だけでなく、他
の法人や任意団体である場合も含みます。

当該組織は、貴学においてどのように位置づけられてい
ますか。

＞問１で「はい」の場合

(N=276)

設置に当たっての課題は何ですか。
【複数回答可】

＞問1で「はい」又は「今後予定・意向がある」の場合

(N=283)

53.2%
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＜問２＞

学内に大学スポーツアドミニストレーター（※3）を配置
していますか。

（１）貴学における大学アドミニストレーターは外部から
登用した者ですか。

＞問２で「はい」の場合

(N=519) (N=17)

※3 教育、研究、課外活動及び社会貢献を含め学内のスポーツ活動に一定の知識・経
験を有しつつ、大学スポーツの事業開拓とブランド力の向上を推進する能力を有し、学
内のスポーツ活動の企画立案、コーディネート、資金調達等を担う者。例えば、大学のス
ポーツ施設の活用を検討する場合には、大学の仕組み（法制度、学則、３つのポリシー
（ディプロマ・ポリシー、カリキュラムポリシー、アドミッション・ポリシー）、学事日程等）だ
けでなく、スポーツ施設の運営方法や収益モデルも理解しながら、学内外を調整して大
学スポーツを円滑に推進する者。

3.3%
11.8%
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設置に当たっての課題は何ですか。
【複数回答可】

＞問２で「今後設置予定・意向がある」の場合

（２）当該組織の役割は何ですか。
【複数回答可】

＞問２で「はい」の場合

(N=17) (N=19)
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＜問３＞

貴学に運動部活動はいくつありますか。

各運動部活動に所属する学生の氏名等の情報は
データベース化されていますか。

＞問４で「人数を把握している」場合

(N=519)

(N=467)
61.7%

＜問４＞

各運動部活動に所属する学生の人数を教えて下さい。

(N=519)

各運動部活動に所属する学生の総数＝362,322人
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＜問５＞

平成28年４月１日から平成29年３月31日までに発生
した以下に掲げる項目の件数を教えて下さい。

a.運動部活動中に発生した事故のうち、学生が死亡した件数
b.大学が、運動部活動に所属する未成年の学生が飲酒したことを理由として、当該学生を内部規則に基づいて処分した件数
c.大学が、運動部活動に所属する学生が薬物を使用したことを理由として、当該学生を内部規則に基づいて処分した件数
d.大学が、運動部活動に所属する学生が運動部活動内又は第三者に対して、暴行したことを理由として、当該学生を内部規則に基づいて処分した件数
e.監督・コーチその他運動部活動において学生を指導する学内外の者が、学生に対して暴力を振るったとして、大学に報告された件数（記録として残っているものに限る）
f.学生及び監督・コーチその他運動部活動において学生を指導する学内外の者が、自己の利益を図るために所属する運動部活動の活動資金を使用したとして大学に報告された件数（記録
として残っているものに限る）
g.学生及び監督・コーチその他運動部活動において学生を指導する学内外の者が、自己の利益を図るために、所属する運動部活動の活動資金として使用する名目で、当該運動部活動に
所属する学生から金品を取得したとして大学に報告された件数（記録として残っているものに限る）

(N=519)
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＜問６＞

運動部活動中に事故（軽微な事故は除く）が発生した
場合や運動部活動に所属する学生が違法な行為（未
成年者の飲酒、薬物の使用等）をした場合に、学生や
指導者（部長、顧問、監督、コーチ等を含む。以下同
じ）は大学への報告が義務づけられていますか。

(N=519)

＜問７＞

運動部活動中に事故が発生した場合に迅速に対応す
るための提携を医療機関としていますか。

(N=519)

＜問８＞

各運動部活動の財務状況（学生からの部費や寄付金
等大学からの補助以外の収入等を含む）を把握して
いますか。

(N=519)

78.8%

24.3%

47.4%
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＜問９＞

大学は運動部活動の指導者と雇用契約を締結してい
ますか。（部長・顧問・コーチ等）

契約している運動部活動の指導者の身分を教えて下
さい。
【複数回答可】

＞問９で「全ての指導者と契約している」又は「一部の
指導者と契約している」場合

(N=519)

(N=210)

各運動部活動が独自で雇用している指導者の情報を
把握していますか。

＞問９で「一部の指導者と契約している」又は「契約し
ていない」場合

(N=445)
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＜問10＞

運動部活動に所属する学生に対する学業支援・キャ
リア支援を行っていますか どのような取組を行っていますか。

【複数回答可】

＞問10で「はい」の場合

(N=519) (N=167)

32.2%
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＜問11＞

運動部活動に所属する学生の成績管理を行っていますか。

(N=519)

以下の取組を行っていますか。
【複数回答可】

＞問11で「はい」の場合

(N=75)

今後成績管理を導入するに当たっての課題は何ですか。
【複数回答可】

＞問11で「今後予定又は意向がある」場合

(N=28)

14.5%

10

平成３０年大学スポーツの振興に関するアンケート 調査結果概要 ～大学～



＜問12＞

スポーツを通じた地域貢献やボランティア等の社会貢
献事業を行っていますか。 どのような取組を行っていますか。

【複数回答可】

＞問12で「はい」の場合

(N=519) (N=307)

59.2%
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＜問13＞

一般学生やOB・OG、地域住民等の運動部活動の観
戦・応援を促す取組をしていますか。

(N=519)

どのような取組を行っていますか。
【複数回答可】

＞問１3で「はい」の場合

(N=106)

20.4%
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取組にあたっての課題は何ですか。
【複数回答可】

＞問13で「はい」又は「今後予定又は意向がある」場合

(N=140)

＜問14＞

大学スポーツに関連する収入を伴う事業を行っていま
すか。

(N=519)

11.9%

13

平成３０年大学スポーツの振興に関するアンケート 調査結果概要 ～大学～



今後事業を取り組むにあたっての課題は何ですか。
【複数回答可】

＞問14で「はい」又は「今後予定又は意向がある」の場合

どのような取組を行っていますか。
【複数回答可】

＞問14で「はい」の場合

(N=62) (N=69)

14

平成３０年大学スポーツの振興に関するアンケート 調査結果概要 ～大学～



＜問15＞

大学スポーツが抱える課題はありますか。
【複数回答可】

(N=519)
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＜問16＞

大学横断的かつ競技横断的
統括組織に対して、どのよう
な役割を期待しますか。
【複数回答可】

(N=519)
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＜問17＞

大学横断的かつ競技横断的統括組織が創設される
場合、加盟したいと思いますか。

理由を教えて下さい。

＞問17で「いいえ」の場合

(N=519) (N=310)

38.9%
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